
 

 
 

CONSEIL DE LA FACULTÉ  

Procès-verbal 
22 septembre 2020 

 

 

Procès-verbal de la 19e réunion du Conseil de la Faculté, tenue le 22 septembre 2020 à 16 h 30 par 

Zoom. 
  

MEMBRES DU CONSEIL PRÉSENTS À LA RÉUNION (par Zoom) 

 

ABSENCES 

Marc Afilalo, Sanah Alani, Steven Backman, Christopher Barrington-Leigh, Chantal Bernard, 

Ali Bessissow, Timothy Evans, Jean-Pierre Farmer, Robert Gagnon, Mark Levental, Ariane Marelli, 

Brent Richards, Denis Rompotinos, Edward Ruthazer, Alan Spatz, Harmehr Sekhon, Catherine St-Cyr, 

Jean-Marc Troquet, Sophie Vaillancourt, Gabriel Venne.   

SECTION I  (D. Eidelman) 

1. Mot de bienvenue du président du Conseil 

Le président souhaite la bienvenue aux membres du Conseil de la Faculté et aux invités. 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Le président accueille les nouveaux membres du Conseil de la Faculté, du Comité directeur et du 

Comité des candidatures (voir la présentation). L’ordre du jour est adopté tel quel. 

Adams, Annmarie Henry, Melissa Rohlicek, Charles 

Allard, Robert Huang, Sidong Rollin, Marie-France 

Arora, Anish Huston, Rebecca Sacre, Lauralicia 

Barnett, Tracie Kearney, Robert Saunders, Sara Lizabeth 

Barralet, Jake Khalil, Elene Schmitz, Norbert 

Benkelfat, Rislaine Kilpatrick, Kelley Sternszus, Robert 

Biskin, Robert Simon Krishnamurthy, Srinivasan Stochaj, Ursula  

Cambrosio, Alberto Loiselle, Carmen Tonin, Patricia 

Chabot, Zoë Marchionni, Caroline Tourian, Leon 

Chan, Jennifer Mondou, Mélanie  Toussaint, Paule-J. 

Chen, John Nardini, Sonia Vieira, Lucy 

Daniel, Sam Patoucheas, Chrisoula Wein, Francine 

Duff-Murdoch, Valerie Pause, Arnim White, John 

Eidelman, David Piccirillo, Ciriaco Yang, Stephen 

El Hallaoui, Nadia Quesnel-Vallée, Amélie Zeytuni, Natalie 

Elizov, Michelle Robaire, Bernard  

Gonnerman, Laura Robbins, Shawn  



Conseil de la Faculté – Procès-verbal de la réunion du 22 septembre 2020 

 

Page 2 de 5 
 

3. In Memoriam 

Un moment de silence est observé à la mémoire des membres de la communauté facultaire qui nous 

ont quittés récemment : les Drs Frank Myron Guttman, Harvey Barkun, Gilles Thériault, Krista 

Hyde, Hugues Barbeau et Susan Solymoss, Mme Kappy Flanders et M. Maximilian Keywan.  

4. Nouvelles de la Faculté 

Le président fait le point sur la situation liée à la COVID-19, et félicite les membres de la Faculté 

pour leur flexibilité ces derniers mois. Il explique que le service aux étudiants demeure un de nos 

besoins essentiels, en particulier dans les programmes professionnels. Quant au budget, il confirme 

que nous en saurons davantage en octobre. Il décrit ensuite les difficultés engendrées par la transition 

vers le nouveau système des ressources humaines, Workday. Il discute brièvement de la lutte contre 

le racisme anti-noir et des mesures prises jusqu’ici par la Faculté, puis mentionne le lancement 

officiel du nouveau Campus Outaouais (voir la présentation).  

Le président présente un compte-rendu sur les demandes de subventions FCI-10 et au Fonds 

Nouvelles frontières en recherche, et remercie Philippe Gros d’avoir préparé le compte-rendu. 

Le président mentionne l’approbation, lors d’une récente réunion du Comité exécutif du décanat, de 

la proposition du Dr Peter Goldberg d’établir un Département des soins intensifs au sein de l’École 

de médecine. 

SECTION II 

5. Sondage auprès des étudiants aux cycles supérieurs (A. Ryan, S. Razack) 

A. Ryan présente un compte-rendu au sujet du sondage sur l’équité, la diversité, l’inclusion et 

l’expérience des étudiants aux cycles supérieurs et chercheurs postdoctoraux (voir la présentation). 

Elle confirme que le sondage sera présenté plus en détail lors d’une future réunion du Conseil de la 

Faculté. Une assemblée des étudiants aura lieu à la fin de l’automne. Le président remercie tous 

ceux qui ont participé au processus, reconnaissant qu’il faut améliorer l’expérience étudiante aux 

cycles supérieurs. 

6. Série de webinaires de DPC (L. Lalla) 

L. Lalla présente un survol des services du Bureau du développement professionnel continu (DPC), 

ainsi que de la programmation de cours à venir, faisant remarquer qu’ils sont aussi accessibles aux 

étudiants au premier cycle et aux résidents. La saison 2020-2021 des séries de webinaires du 

mercredi et du jeudi, connus sous le nom de WELS et TELS, est maintenant ouverte. Le premier 

webinaire de la série, intitulé « A World in Crisis: Exploring COVID-19 and its Impact on Patients 

and Health Care Professionals », a lieu le 24 septembre. Un nouveau cours est planifié pour 

février 2021, en collaboration avec le Département de psychiatrie (voir la présentation). Elle 

encourage toutes les personnes intéressées à visiter le mcgill.ca/medicinecpd/fr. 

https://www.mcgill.ca/medicinecpd/fr
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7. Le point sur le Campus Outaouais (G. Brousseau) 

G. Brousseau fait le point sur le Campus Outaouais, soulignant que dès maintenant, le programme 

préparatoire (Med-P) ainsi que le programme d’études médicales de premier cycle y sont offerts. Il 

présente les membres de l’équipe (voir la présentation). Il aborde quelques grands défis relevés au 

cours des dernières années, y compris la traduction de milliers de PowerPoint pour l’enseignement 

du programme. Il mentionne que l’ouverture officielle des nouveaux locaux est prévue pour la 

session d’hiver, le 4 janvier 2021. Le doyen a remercié G. Brousseau et son équipe pour tous leurs 

efforts.  

8. Bureau de soutien aux étudiants en situation de handicap, Bureau SOURCES et 

étudiants aux cycles supérieurs  

(C. Ohayon, D. Friedman, E. Britton,  

A. Ryan, N. Gupta) 

C. Ohayon du Bureau de soutien aux étudiants en situation de handicap (OSD) décrit les différents 

types d’accommodements offerts aux apprenants de la Faculté (voir la présentation), en faisant 

remarquer que le Bureau SOURCES oriente les étudiants vers l’OSD au besoin. 

S. Razack demande quelle est la norme pour les accommodements, et quel est le critère qui nous 

oblige à déterminer qu’un accommodement est impossible. A. Campbell répond que la norme est 

d’accepter tout accommodement raisonnable qui ne constitue pas une contrainte excessive.  

D. Friedman parle de la collaboration entre le Bureau SOURCES et les apprenants de l’École des 

sciences infirmières Ingram, de l’École de physiothérapie et d’ergothérapie, et de l’École des 

sciences de la communication humaine. Elle décrit la collaboration avec l’OSD et le rôle du Bureau 

SOURCES en matière d’accommodements (voir la présentation). Le président fait part d’une 

question soumise par clavardage Zoom, à savoir si les étudiants aux cycles supérieurs et chercheurs 

postdoctoraux peuvent demander des accommodements en employant les mêmes mécanismes que 

les étudiants en médecine. C. Ohayon répond que oui; cependant, les chercheurs postdoctoraux qui 

ont le statut d’étudiants doivent s’inscrire auprès de l’OSD de la même façon que les autres 

apprenants, alors que ceux qui ont le statut d’employé doivent s’adresser aux Ressources humaines. 

N. Gupta note qu’aux études médicales de premier cycle, le plus grand défi demeure les 

accommodements en milieu clinique. Elle affirme que les accommodements ne modifient pas les 

objectifs des cours, mais ne font qu’éliminer des obstacles à la réussite. Elle confirme également 

que les accommodements ne sont pas consignés dans la lettre du doyen soumise pour le jumelage 

CaRMS. 

E. Britton se présente et discute de la gamme de services de bien-être et de carrière qui est offerte 

au Campus Outaouais, ainsi que de la collaboration entre McGill et l’UQO pour les étudiants du 

programme préparatoire en Outaouais.  
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A. Ryan mentionne les ressources en bien-être offertes aux étudiants aux cycles supérieurs, faisant 

remarquer que dans la plupart des programmes d’études supérieures, les étudiants s’adressent 

directement à l’OSD. Elle précise également qu’un conseiller local en bien-être est affecté au groupe 

des étudiants aux cycles supérieurs à l’échelle du campus. Elle ajoute que son bureau explore la 

possibilité d’avoir un conseiller local en bien-être désigné pour notre Faculté (voir la présentation). 

9. Conflit d’intérêts (A. Campbell) 

A. Campbell explique ce qui constitue un conflit d’intérêts, spécifiquement en ce qui concerne les 

liens familiaux. Elle précise l’existence d’un règlement universitaire sur les conflits d’intérêts et 

signale que les dernières années ont démontré qu’une personne en situation de conflit d’intérêts réel 

ou potentiel n’en est pas toujours consciente. Des exemples précis sont donnés (voir la présentation). 

Lorsqu’on décèle un conflit d’intérêts, il faut le signaler au directeur du département, qui le signale 

ensuite au doyen avant d’en aviser le bureau du vice-principal exécutif. En cas de doute, on 

recommande de vérifier auprès du directeur du département concerné, qui confirmera auprès du 

doyen ou d’A. Campbell, puisque la non-divulgation d’un conflit d’intérêts peut donner lieu à des 

mesures disciplinaires. 
 

SECTION III 

10. Rapport du comité directeur (D. Eidelman) 

Le président confirme que lors de sa réunion du 24 août, le Comité directeur a passé en revue les 

postes à pourvoir au sein du Comité directeur et du Comité des candidatures, ainsi que passé en 

revue et adopté l’ordre du jour de la présente réunion du Conseil de la Faculté. Le rapport du Comité 

directeur a été communiqué à tous les membres du Conseil de la Faculté et a été affiché en ligne.  

11. Résolutions en bloc 

i. Procès-verbal de la réunion de mai 2020 du Conseil de la Faculté 

L’approbation du procès-verbal de la réunion du Conseil de la Faculté du 19 mai 2020 est présentée 

comme seule résolution à l’ordre du jour. Le président demande s’il y a des corrections à apporter. 

En l’absence de corrections, le procès-verbal est approuvé tel quel.  

12. Affaires courantes et suivi de la réunion précédente 

i. Postes à pourvoir au sein des comités 

Le président annonce un poste représentant des étudiants aux cycles supérieurs à pourvoir au Comité 

directeur, et un poste de représentant élu à pourvoir au sein au Comité des candidatures. Il invite des 

volontaires à se manifester.  

SECTION IV 

13. Félicitations (D. Eidelman) 
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Le président félicite le nombre impressionnant de membres du corps professoral, du personnel et de 

la population étudiante qui ont reçu des distinctions publiques ces derniers mois (voir la 

présentation). Félicitations à tous et à toutes! 

SECTION V 

Séance ouverte/assemblée générale 

 

Le président demande aux membres du Conseil de la Faculté et aux invités s’ils ont d’autres questions 

ou sujets de discussion à soumettre à l’assemblée. L’ordre du jour étant épuisé, le président remercie 

les participants de leur présence et de leur travail en cette période difficile; la réunion est levée à 

18 h 12. 

 

Tous les documents afférents aux réunions du Conseil de la Faculté, y compris les présentations 

PowerPoint et les liens vers l’enregistrement vidéo des séances, font partie du procès-verbal 

officiel et sont publiés dans la section Gouvernance du site web de la Faculté. 

https://www.mcgill.ca/medicine/fr/propos/gouvernance/conseil-de-la-faculte

